

**Fakultet za uslužni biznis
Sremska Kamenica
Konsultativni centar Zrenjanin**

**Četvrta predispitna obaveza iz predmeta
Uvod u menadžersko računovodstvo
(Seminarski rad)**

**Tema: Restrukturiranje funkcije računovodstva
preduzeća u tržišnoj privredi**

**Zrenjanin
22.11.2007.**

**Branka Babić
2425/07**

RESTRUKTURIRANJE FUNKCIJE RAČUNOVODSTVA PREDUZEĆA U TRŽIŠNOJ PRIVREDI

UVOD

Realizacija ideje restrukturiranja uvodi nas u jednu potpuno novu situaciju koja podrazumeva novu terminologiju, nove kategorije, drugačije poslovno ponašanje i drugačiji mentalitet, tj. prihvatanje, za nas, nove tržišne filozofije privređivanja.¹

Osnovne karakteristike postojeće poslovne filozofije su: voluntarističko uređivanje uslova privređivanja od strane društveno-političkih zajednica; dugogodišnja dominacija filozofije izbegavanja obučavanja, koordiniranja i kontrole radnika (polazilo se od stava da radnici znaju, hoće i vole da rade, te da im pomenuto nije potrebno); nagomilani mentalitet oportunitizma i ziheraškog ponašanja u našoj privredi; donošenje odluka, skoro isključivo, na osnovu intuicije, ignorantski odnos prema menadžmentu i sl. Te osnovne karakteristike danas otežavaju proces prihvatanja nove poslovne realnosti.²

Termin restrukturiranje je danas često tema ne samo stručnih rasprava, nego i svakodnevnih razgovora. Ovaj proces se razlikuje od privrede do privrede. Zapadne zemlje su okrenute dograđivanju kapitala i centralnu ulogu imaju privatna svojina i tržište.³

Predominantna uloga oko prikupljanja i alokacije kapitala unutar zapadne ekonomije dodeljuje se centralnom organu upravljanja, jer će vrh preduzeća tu ulogu mnogo bolje odigrati od eksternog tržišta.⁴

Pitanje restrukturiranja i ostvarivanja kontrole u preduzeću će biti potrebno rešavati u jednom kvalitativno novom, izmenjenom ambijentu. Promene privredno-sistemskog, poslovno-organizacionog i finansijsko-računovodstvenog ambijenta bi trebale da budu dovoljno izazovne za nove pristupe određenim pitanjima restrukturiranja preduzeća.

Značajnije restrukturiranje funkcije računovodstvenog informacionog sistema u preduzeću moguće je tek pošto se ispune sledeći uslovi: neophodno je razmotriti sadašnji položaj računovodstvenog informacionog sistema u funkciji afirmisanja tržišne privrede, jačanje postojanja privatnog sektora i ekonomske odgovornosti menadžmenta za upravljanje i rukovođenje korporativnim preduzećem.⁵

S obzirom na činjenicu da dosadašnji koncept preduzeća više tržišno nije moguće, u procesu tranzicije se zaustavlja diskontinuitet samoupravnog preduzeća, da bi se uspostavio kontinuitet društva kapitala. U skladu s tim, restrukturiranje predstavlja značajne infrastrukturne promene preduzeća koje nameće situacija diskontinuiteta.⁶

¹ Prof. Dr Slobodan Vidaković, *Računovodstvo*, Beograd, 1999. god., 15 str.

² Isto, 15 str, prilog br. 1

³ Isto, 25 str.

⁴ Isto, 16 str, prilog br. 3

⁵ Isto, 17, 29 str.

⁶ Isto, 30 str., prilog br. 24

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com